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ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ПРОДУКТИВНОСТІ ПРАЦІ НА  

ПрАТ «ХЕРСОНСЬКИЙ НАФТОПЕРЕРОБНИЙ ЗАВОД 

 

Підвищення продуктивності праці – це складний процес, але він є 

необхідною передумовою забезпечення економічного розвитку підприємства, 

оскільки виступаючи джерелом збільшення обсягів виробництва продукції, 

приводить до скорочення затрат праці на виробництво продукції, а відтак – 

економії робочого часу; обумовлює скорочення витрат на оплату праці в 

розрахунку на одиницю продукції; сприяє зниженню витрат на виробництво 

продукції тощо[1].  

У той же час підвищення продуктивності праці є вираженням 

загального економічного закону, економічною необхідністю розвитку 

суспільства і має такі цілі: стратегічну – підвищення життєвого рівня 

населення; найближчу – підвищення ефективності діяльності галузей і 

підприємств, а також реальне зростання особистих доходів працівників [3].  

Велике значення для підвищення продуктивності праці мають 

організаційно - економічні фактори, які визначаються рівнем організації 

виробництва, праці й управління. До цих факторів належать:  удосконалення 

форм організації суспільного виробництва, його подальшої спеціалізації та 

концентрації; удосконалення організації виробничих підрозділів і 

допоміжних служб на підприємствах;  удосконалення організації праці 
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шляхом поглиблення поділу і кооперації праці, упровадження 

багатоверстатного обслуговування, розширення сфери суміщення професій і 

функцій; застосування передових методів і прийомів праці; удосконалення 

організації та обслуговування робочих місць;  поліпшення нормування праці 

(упровадження технічно обґрунтованих норм затрат праці, розширення сфери 

нормування праці); застосування гнучких форм організації праці; поліпшення 

підготовки і підвищення кваліфікації кадрів;  поліпшення умов праці; 

удосконалення матеріального стимулювання праці; удосконалення 

організації управління виробництвом з допомогою удосконалення системи 

управління виробництвом, поліпшення оперативного управління виробничим 

процесом, упровадження автоматизованих систем управління виробництвом 

[2].  

Для ПрАТ «Херсонський Нафтопереробний завод» однією з головних 

завдань є підвищення рівня продуктивності праці. Цим в основному 

займається плановий відділ, який розробляє ряд заходів що включають: 

модернізацію виробництва, впровадження автоматизованих систем 

управління, енергозберігаючих технологій, реконструкцію 

природоохоронних об'єктів. 

Як показує досвід, в результаті реконструкції діючих технологічних 

установок досягається значний приріст потужностей, збільшується вихід 

цільової продукції, скорочуються матеріальні витрати та підвищується 

продуктивність праці в цілому. 

Проект реконструкції та модернізації підприємства передбачає 

підвищення загальної ефективності роботи НПЗ, виробництво високоякісних: 

дизельного палива, яке відповідає вимогам норм Євро-5, реактивного палива, 

високооктанових бензинів; зниження виробництва паливного мазуту з 

високим вмістом сірки, поліпшення екологічної характеристики 

виробництва. Фінансово-економічна модель проекту реконструкції наведена 

в табл. 1. 
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Таблиця 1 

Фінансово-економічна модель проекту реконструкції та модернізації, 

ПрАТ «Херсонський нафтопереробний завод». грн.* 

Показники 2019 рік 2020 рік 

1.Амортизація 248810 248810 

2.Виручка від наданих послуг (без 

ПДВ) 
3378651,20 3483340 

3.Собівартість реалізованих послуг 2040242 2090004 

4.Валовий прибуток 1338409,20 1393336 

5.Податок на прибуток 240913,66 250800,48 

6.Чистий прибуток  1097495,54 1142535,52 

* розраховано на основі [4] 

Дані розрахунків свідчать про отримання позитивного фінансового 

результату від будівництва додаткової технологічної лінії установки 

виробництва та очистки елементарної сірки і на кінець проектного періоду 

чистий прибуток складе 1142,54 тис. грн. 

Успішна реалізація даного проекту створює сприятливі перспективи 

для зміцнення позицій підприємства на ринку за основними показниками, 

отримання і збільшення в подальшому обсягів чистого доходу з 2873 тис.грн. 

до 3483,34 тис.грн., чисельності працюючих з 155 до 211, та продуктивності 

праці з 18,54 тис.грн./чол. до 165,09 тис.грн./чол.. 

Таким чином, даний проект є комерційно привабливим для                      

ПрАТ «Херсонський Нафтопереробний завод» і забезпечує підвищення 

продуктивності праці та ефективності діяльності товариства в цілому. 

Зазначимо, що основне завдання управління продуктивністю праці 

полягає саме в досягненні максимально можливого рівня її підвищення. Для 

досягнення цього на підприємстві слід впроваджувати різноманітні програми 

управління продуктивністю праці. В свою чергу завдяки реалізації 

запропонованих заходів по удосконаленню системи мотивації в                         

ПрАТ «Херсонський Нафтопереробний завод» може бути досягнута його 
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базова мета, а саме, покращення економічних та фінансових результатів 

діяльності. 
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Досвід практичного використання контролінгу в діяльності 

підприємств зарубіжних країн свідчить, що за останні роки значно зросли 

прибутки та рентабельність діяльності, впровадження контролінгу 

забезпечило зміцнення ринкових позицій та підвищило 

конкурентоспроможність підприємств. Саме здатність підприємства 

досягати поставлених цілей визначається ефективністю роботи всіх 

співробітників як єдиного цілого. Тому впровадження ефективної 

системи контролінгу вимагає витрачання значних людських та 
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